

720人 南大自主招生计划翻一番



计划

预计在全国招 720 人

和 2009 年相比,明年南大的自主招生和保送生人数将占 2010 年南京大学普通本科招生计划总数的 20%左右。南京大学招办主任赵鸣介绍,近几年来,南大每年的招生总计划基本上都维持在 3600 人左右,2009 年学校自主招生及保送生约占 10%,而 2010 年就涨到 20%了,也就是说约有 720 人。

件之一的优秀应届高中毕业生可报名南大自主招生,以中学推荐为主,同时接受综合素质全面、学业成绩优异者自荐;省级重点中学品德优良,素质全面,高中阶段学习成绩名列前茅或具有特殊专长者;高中阶段获得数学、物理、化学、生物、信息学五大学科竞赛省级赛区一等奖或数学、物理两学科均获得省级赛区二等奖者;高

中阶段在省级以上青少年科技创新大赛中取得优异成绩者;高中阶段在全国创新英语作文、新概念作文等大赛中获得优胜或一等奖者;高中阶段思想品德方面有突出表现,考生本人或父母具有见义勇为行为者(以政府颁发的证书或有关新闻报道为准)。

报名

截止时间 25 日 24:00

即日起至 2009 年 11 月 25 日 24:00,考生均可登录“五校合作自主招生报名系统”(http://211.151.240.112/student/)报名。凡报考南京大学的考生,请使用 A4 纸打印相

关材料,并务必在 2009 年 11 月 26 日前(以邮戳日期为准)寄送至南京大学本科招生办公室。材料主要包括报名信息系统生成的报名表(须由中学填写相关意见、考生签字并加盖中学校公章),个

人自述(须由本人亲笔书写)、高中阶段每学期学习成绩及年级位次汇总表(须为原始材料的复印件,且由学校教务部门盖章)、身份证(无身份证者使用户口簿)、获奖证书等材料复印件。

测试

29 个考点可就近选择

据介绍,报考自主选拔录取和保送生均需先参加通用基础测试和南京大学特色测试,取得面试资格后方可参加面试。

学校确定的测试资格名单将于 12 月 6 日在南京大学本科招生网公布,同时考生可登录报名系统查询。通过初审的考生,须在截止日期之前网上支付考试费 200 元。通过初审的考生,应及时通过报名系统自行打印准考证。

语、自然科学、南京大学特色测试。文科考生的语文和人文与社会成绩,理科考生的数学和自然科学成绩均按 120%计入总分。其中江苏省理科考生只计入自然科学中物理成绩。

面试统一在南京大学鼓楼校区进行,具体时间和安排在公布面试资格名单时一并并在南京大学本科招生网公布。

2008 年,南航曾降 100 分,破格录取“小发明家”牛磨行;清华大学今年又史无前例地降 60 分,破格录取几位有特殊才能的考生。2010 年,南大的优惠政策也有了调整,对江苏考生原来最多降 20 分的优惠,一直落到了本一线。

“降分录取还不算最猛的。”昨天,有关专家分析,有少数院校的自主招生甚至等同于保送生了,比如东南大学从 2008 年开始就在江苏考生中自主招生超过 50 名的“特等”生,这些考生只要经东大认定后,就可以不受江苏省高考录取分数线的限制,给予破格录取。换句话说,这些考生只要去参加一下高考,不管考多少分,东大照单全收。

如今名牌高校之间的生源竞争越发激烈,不少高校通过提前选拔、测试,将一批“尖子生”搬到手。而且,江苏的自主招生政策非常有利于高校。因为一旦考生被这所高校认定为自主招生对象,而且填报了这所高校,那么在录取时,即便是这位考生的成绩能够上更高层次的高校,也只能被这所自主招生院校录取。而且,江苏目前的高考录取主要只看分数外三门成绩,而很多高校更多地重视物理化学,因此高校提前在自主招生中搜寻适合自己的生源。

南京大学招办主任赵鸣表示,通过自主招生,学校的录取到一批适合的生源,通过学校的调查测试发现,自主招生规模越来越大,加分力度也越来越大,自主招生计划制造高考不公?南京大学明年的自主招生、保送生计划一下子翻了一番,从 300 多人猛增到 700 多人;而上海交通大学前年在上海自主招生人数甚至反超高考选拔人数;清华大学近年来在江苏的统招计划也逐年减少,原因就是自主招生及保送生的人数有所增加……近几年来,高校自主招生越发“大手笔”,招生规模越来越大,降分额度也越来越高,风头大有盖过高考之势。

今后,统招的计划越来越少,对普通的,没有特长的孩子是否有失公平?是否会搅乱考生的正常学习,让他们起若鶩地投身竞赛?那么多学生通过自主招生进校,能保证公平公正?家长、老师们有不少担忧。

录取

最低达本一线即可招收

被录取的保送生,不再参加高考,但须在户口所在地参加省级教育考试部门组织的高考报名。被认定的自主招生录取对象,均需参加 2010 年高考,且第一志愿(或平行志愿 A 志愿)必须填报南京大学,在高考录取时分别享受四个等级的优惠政策。

南大“法眼”降到本一线录取的考生,肯定得是特别优异的,数量也不会太多。

C 等级:考生高考成绩达到所在省(区、市)一本控制线上,南京大学 1:1 录取线下 20 分内(江苏省考生 15 分内),可破格录取;若高考成绩达到我校投档线,则加 10 分选择专业(江苏省考生加 5 分)。

D 等级:考生高考成绩达到所在省(区、市)一本控制线上,南京大学 1:1 录取线下 5 分内,可破格录取;若高考成绩达到我校投档线,则加 5 分选择专业。

“这是一个大趋势。”南京大学招办主任赵鸣分析,随着高校招生自主权的扩大,今后高校的自主招生比例仍将扩大。

南京大学招办主任赵鸣表示,通过自主招生,学校的录取到一批适合的生源,通过学校的调查测试发现,自主招生规模越来越大,加分力度也越来越大,自主招生计划制造高考不公?

南京大学与上海交通大学、中国科技大学、西安交通大学、清华大学五校合作开展自主选拔考试,报名工作已经正式启动,截止时间是 11 月 25 日 24:00 时。五校联考在全国 26 个省份的 29 个城市设立了考点,江苏只在南京设考点。

据介绍,考生可以同时选择自主招生和特长生两个选项,选取特长生一项后,需选择相对应的特长专业。考生填报特长生,需符合相关高校招收特长生的规定,有关事宜可到各高校招生网查询。按规定,考生可填报两所高校报考。如果考试后两所院校均未录取,考生会同提交调剂的话,则相关材料会提交其余 3 所高

校中的 1 所,考生仍有机会获得面试资格。

完成网上报名表提交的考生,需打印出正式报名表,交到中学确认盖章。将报名表及相关材料寄送至考生所报两所高校(第一志愿和第二志愿各一份)进行资质初审。需要特别提醒的是,报考类别同时填报自主招生和特长生两项的考生,须根据学校要求分别提交自主招生和特长生的文字材料以供审核。考生可随时登录报名网站查询高校是否收到初审材料,以及是否通过初审。

按规定,五校联考测试包括通用基础测试、高校特色测试、面试三个模块。在通用基

焦点透视

名校自主招生规模不断扩大,加分力度也越来越大

自主招生制造高考不公?

南京大学明年的自主招生、保送生计划一下子翻了一番,从 300 多人猛增到 700 多人;而上海交通大学前年在上海自主招生人数甚至反超高考选拔人数;清华大学近年来在江苏的统招计划也逐年减少,原因就是自主招生及保送生的人数有所增加……近几年来,高校自主招生越发“大手笔”,招生规模越来越大,降分额度也越来越高,风头大有盖过高考之势。

相关新闻

强化班、基地班可免试高考 面向江苏招生,计划比往年有小幅增长

昨天,南京大学强化班和数学基地班的招生章程也一并公布,2010 年南大强化班和数学基地班将继续采取“提前招生、单独考试、自主招生”的方式,在江苏省范围内招收品兼优的应届高中毕业生。和 2009 年相比,学校的招生计划有所增加,基础学科理科强化班的专业类别也进行了调整。

理科强化班计划增长

南京大学设有基础学科理科强化班、应用文科强化班和数学基地班。南京大学招办主任赵鸣昨天介绍,明年,基础学科理科强化的学科分类上有些调整,2009 年是分二类、七个学科方向。2010 年按学科群分为数学与信息科学、物理学与天文学、化学与生命科学三大类,设有数学、信息学、天文学、物理学、生物物理、化学、生物、生物化学等八个学科方向。

考生不再需参加高考

在考试科目的设置上,基础学科理科强化班考数学、物理、化学、英语、综合能力面试;应用文科强化班为语文、数学、英语、综合能力面试;数学基地班是数

学、英语、综合能力面试。

赵鸣昨天还表示,学校将根据笔试和面试综合成绩,按照全面衡量、公平公正、宁缺毋滥的原则分类择优录取。被录取的考生不再参加高考,但须在户口所在地参加江苏省教育考试院组织的高考报名。学校还将在考生所在中学公示录取名单,接受公众监督,对弄虚作假者,一经查实,立即取消录取资格。经考生确认后,发放录取通知书。

明年招五类 艺术特长生

明年,南京大学将面向全国招收西洋乐类、民乐类、舞蹈类(不包括街舞、霹雳舞)、声乐类、戏剧表演类这五类艺术特长生。

符合条件的考生即日起可登录南京大学本科招生网(http://bkzs.njucn)报名,审核合格者可参加专业测试。名单将于 2009 年 12 月 15 日前在南京大学本科招生网上公布。2010 年 1 月 25 日报到,26-27 日测试,测试地点为南京大学鼓楼校区。

南大招办主任赵鸣介绍,凡参加测试者,学校将根据考生专业水平和各艺术团的需要,从中选拔部分作为南京大学 2010 年艺术特长生候选人,在高考录取时给予 A、B 两个等级的优惠政策。其中 A 等级:专业测试成绩达到所在省(区、市)一本分数线以上,高考成绩与专业成绩之和不低于 20 分,加 20 分参与专业选择。而 B 等级为:专业测试成绩达到合格者,高考成绩达到所在省(区、市)一本控制线以上,南京大学 1:1 录取线下 20 分以上,优先录取,同时加 20 分参与专业选择(江苏省考生加 10 分参与专业选择)。对江苏省考生而言,他们还必须符合选测科目等级 2B、必测科目等级 4C1 合格。

友情提醒

快报记者 谢静娴

两所高校未录,仍可调剂

基础测试部分,五所高校采用统一的科目和试题,包括语文、数学、英语、自然科学(适用于理科考生)、人文与社会(适用于文科考生)。2010 年,中国科学技术大学、西安交通大学、南京大学、清华大学四所高校的特色测试与通用基础测试同期举行。具体时间为通用基础测试全部科目结束之后的当天下午或晚间。同时报两所高校的考生,如参加第一志愿高校初审通过,则参加第一志愿高校的特色测试和面试;如第二志愿高校初审未通过,则参加第二志愿高校的特色测试和面试。

快报记者 谢静娴

“小高考”报名雷事不少

戏剧影视文学专业招 30 人

明年,南大将继续按艺术类专业招收戏剧影视文学本科生,该专业面向全国招生,计划 30 人,文理兼收。

即日起至 2009 年 11 月 25 日 24:00 时,考生可登录南京大学本科招生网(http://bkzs.nju.cn)进行网上报名,同时还需向南京大学招办邮寄初审材料。学校将于 2009 年 12 月 15 日前在南京大学本科招生网上公布专业考试名单。专业考试分初试和复试两个阶段进行。初试安排在南京大学鼓楼校区,2010 年 1 月 25 日报到,26 日进行测试,考试科目包括文学基础(100 分)、文学创作(100 分)。初试合格者可参加复试,时间及安排另行通知。

学校将于明年 1 月底发放《文化课考试通知单》,考生也可登录南京大学本科招生网查询。

在录取时,学校会将考生专业考试成绩(初试、复试成绩总和)和高中文科考试成绩按比例(7:3)折合成分排序,择优录取。

固定电话填了 11 个“0”

“老师,我家固定电话早就不用了。”“我家也没有,怎么办?”在小高考报名现场,学生们举手问得最多的就是这个问题。“我恶作剧了一下,填了好多个 0。”南京一所中学有位男生盯着自己的“杰作”,哈哈地笑了。男生告诉记者,“我家里没有固定电话啊,爸妈也没有固定的单位电话。”男生挠挠头,他试图在固定电话的空格里填上手机号,但每次电脑都无法识别,让他注意格式,重新填写。恼火的他就干脆填了 11 个 0,正好和南京的区号和电话号码位数一致。没想到这一次,电脑居然通过了。不过,老师发现后立即让他重新填写,小高考报名是很严肃的事,可不能恶作剧。老师建议他再写上妈妈手机号,这样如果一个手机打不通,还能打另一个,不会耽误事儿。

“固定电话是很重要的,用于高校和学生之间进行联络。”南京一所名校的教务主任提醒考生,如果考生家中没有固定电话,可以填上家长的单位固定电话,如果还是没有,小灵通也可以填进去。不管怎么填,至少要填写一个能和考生联系上的号码,这种空号、错号绝对不能随便填。

“一点都不堵,快得不得了。”短短两分钟,南大附中的王瑞就迅速填完了自己的报名信息。

南大附中的朱老师告诉记者,和高考相比,小高考报名一点都不堵,学生们上网很快就填写完毕了。但还是有一些内容需要提醒考生们注意,如很多考生身份证的六位含有“X”,这也是考生登录的原始密码,在输入电脑时,一定要注意是大写。另外,考生对科目进行选择提交后,电脑会将你的选择科目用红色的字迹明显标志出来,考生一定要再核对一番,千万不要填错。显示操作成功后,考生最好再登录进系统,仔细检查一遍。

不少理科生现场转报文科

报名现场,小陈显得有些落寞,因为他的同桌,刚刚转学了文科班。“我是选物理和生物的,在我们学校物理班来就少,组合也是物理和生物,没有选化学的。”小陈说,在普通中学,选物理的学生压力非常大,因为“对手”太强大了,但他确实喜欢理科,所以分班时没有犹豫。和他一样,很多同学也确实很喜欢理科,将来大学也准备学理工类专业。“但我们选了理科以后压力很大,特别是来自家长的压力,我同桌就是顶不住压力,刚刚转到了文科班。”小陈说,虽然 2010 年开始文理分开设线,理科招生人数多,文科人数少,但在普通中学,理科生在竞争中根本不占优势。从以往的情况看,学校的文科生达本二线的比例要更多,而且等级上也容易达到 B。“同桌转走是他父母的意思,他们觉得文科更容易上本科,他也很无奈,但觉得家人说得有道理。”这位转到文科班的学生必须重新学习历史和地理,面临的压力不比在理科班小。而原本他应该报名的小高考成绩也因这次转班而进行了调整。

记者了解到,新学期开学以来,一些高二学生在选科上做出了重新选择,在小高考报名前做了改变,主要是理科生改成了文科,有的还是想通过改科考上本科。

家长一心给孩子押宝艺考

昨天是小高考正式报名第一天,不过南京一所四星级名校的一位考生却缺席未报。为什么呢?原来这位考生的家长找到了南京行知实验中学的传媒特长生要学三年的专业课,至少达到 240 个学时,这样才能全部通过艺考的专业加试,如果这个孩子只是会唱歌跳,起码要上 100 多个学时才能勉强打下基础,这样要花很多工夫,万一没有学成,又耽误了文化学习,最后就没什么出路了。

不少招生专家也提醒考生,现在艺术类专业录取对考生的文化成绩要求也逐步提高,尤其是一些新兴的艺术类专业。而且,艺术类院校近几年很少增加招生计划,而艺考人群却急速膨胀,录取率甚至比普通同类专业还低,因此,把艺术类当成高考捷径,实非明智之举。

快报记者 黄艳 谢静娴